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Отже, шкільні бібліотеки відіграють важливу роль у навчально-

виховному процесі в початкових класах. Вони сприяють вихованню й 

загальному розвитку молодших школярів через залучення їх до читання, 

популяризацію книги, прищеплення любові до друкованого слова, виховання 

культури читання, проведення масових заходів тощо. 
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Бібліотерапія має цілий ряд напрямів та методів діяльності, серед яких 

виокремлюється казкотерапія. Важливим проблемам казкотерапії присвячено 

ряд публікацій [1; 2; 3; 4; 5]. 

Казкотерапія – це терапія особливою казковою атмосферою. Без яскравих 

народних та літературних казок, які захоплюють свідомість і почуття дітей, 

неможливо уявити дитячого мислення. Казкові проблеми та способи їх 

вирішення сприяють лікуванню, реабілітації дітей молодшого шкільного віку 

після перенесених фізичних чи душевних травм, вихованню у них певних рис 

характеру, підготовці їх до сприймання навколишнього світу.  

Зміст казок часто спонукає читачів до активної діяльності: вирізати, 

наклеїти, намалювати, прикрасити, відтворити епізод казки за допомогою 

міміки й жестів. Така активна діяльність дітей з особливими потребами 

розвиває їх творчі здібності, відволікає від проблем. 

Ефективність використання казки у роботі з дітьми молодшого шкільного 

віку з метою їх лікування, реабілітації в значній мірі залежить від обізнаності 

педагогів та бібліотекарів з казковими сюжетами та вмінь застосовувати твір як 

засіб терапевтичного впливу на користувачів. Плануючи використання казок, 

педагогам і бібліотекарям необхідно  визначити їх мораль, які почуття вони 

виховують, продумати завдання, які сприятимуть розвитку мовлення, 

мислення, уяви, математичних здібностей, екологічному вихованню тощо. 

У казках можна виявити чимало ефективних способів вирішення 

людських проблем. Відтак, у дітей виникає відчуття спокою та захищеності. 

Важливе завдання казкотерапії – збагатити душі дітей добром. 

Казкотерапія є корисною у роботі з дітьми молодшого шкільного віку з 

порушеннями емоційно-вольової сфери та поведінковими проблемами 

(тривожність, страхи, невпевненість у собі тощо), з порушеннями 

психофізіологічних функцій (порушення зору, слуху, опорно-рухового 

апарату), із захворюваннями аутистичного спектра та ін. 

Застосування казкотерапії як психотерапії дає змогу дітям подолати 

власні страхи, надмірну тривожність, попрацювати над виправленням певних 

рис характеру. 

У сучасній казкотерапії застосовуються різні види казок. Зокрема, часто 

використовуються психотерапевтичні казки, які розкривають глибинний зміст 

певних подій. Такі казки відрізняються від звичайних тим, що їх вигадують 

спеціально з урахуванням особливостей дитини. Відтак, головний герой твору 

схожий на дитину, переживає ті ж проблеми. 

Психокорекційні казки призначені для впливу на поведінку дітей. Такі 

твори застосовують відповідно до віку й проблематики. Створюючи 
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психокорекційні казки, важливо знати причини порушення дитиною певних 

поведінкових норм.  

У формі дидактичних казок дітям молодшого шкільного віку з 

особливими потребами можна давати навчальні завдання. Медитативні казки 

сприяють зняттю психоемоційного напруження, розвитку особистих 

потенціалів тощо. 

Народні та авторські казки характеризуються простотою й дохідливістю 

розповіді, динамічним розгортанням сюжету, емоційністю, яскравими 

образами, барвистою мовою. Вони, маючи значну силу впливу на дітей, 

сприяють формуванню їхніх характерів, високих моральних якостей, 

розширенню їхнього кругозору. Казками діти молодшого шкільного віку 

захоплюються як у дитячих бібліотеках, так і в школі, вдома. 

Використання казок сприяє розвитку інтелектуальних здібностей дітей, 

їхніх мовленнєвих та математичних умінь, а також моральному й екологічному 

вихованню. За допомогою казок бібліотекарі, педагоги, батьки допомагають 

дітям краще адаптуватися в навколишній дійсності. 

Отже, казкотерапія є ефективним методом лікування, реабілітації дітей з 

особливими потребами, дітей, які зазнали певних фізичних чи душевних травм. 

Казки допомагають їм відчути впевненість у тому, що вони зможуть подолати 

всі труднощі. 
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